

2013年度“山东十大凡人善举”评出

“山东兄弟”、蒋兴保等10组人物当选

本报济南11月29日讯(记者尹明亮 王若松 见习记者许亚薇) 凡人善举是最真实的身边榜样。11月29日上午,综合网络投票和专家评审意见,由本报与央视《感动中国》联合举办、山东大学齐鲁医院山东省脐血库协办的2013年度“凡人歌·山东十大凡人善举”评选结果产生。

从2011年4月开始,齐鲁晚报《凡人歌》栏目记录了200余位平凡人的不凡之举,在2012年度“凡人歌·山东十大凡人善举”评选中,以身挡车的“最美女孩”刁娜,义救落水娃的年轻军官沈星都榜上有名,今年两人同时被评为第四届全国道德模范。

今年,一个个新的凡人故事通过本报报道一次次感动读者。从11月25日起,2013年度“凡人歌·山东十大凡人善举”评选活动正式启动,我们从100多个报道对象中初步遴选出20位候选人。网络投票阶段,共有6万多人参与投票。29日,来自省见义勇为基金会、省文明办、省社科联、省记协、山东大学、省委党校、山东银丰投资集团等单位的8位专家参与了专家评审。

“每一位候选人的事迹都很具有代表性,都代表着一个社会层面的善良故事。”8位专家对20位候选人的善举感触颇深。从在北京石景山商场大火中牺牲的“山东兄弟”刘洪坤、刘洪魁,到病危之际保障乘客安全的宋洋;从连续6年背同学上学的杨静,到吃剩饭倡导节俭的烟台大学食堂保洁员……在对凡人善举的热烈讨论中,专家们也在权衡着最终的人选。“凡人善举不在大小,越是在平凡中坚持下来的小事,越能体现出公民素养,更应该弘扬。”评委会专家、省委党校哲学教研部副主任贾英健说。

经过近两个小时的专家评审,综合网络投票结果,2013年度“凡人歌·山东十大凡人善举”最终评出。10组获选人物分别是:刘洪坤、刘洪魁,张圆苹,李根,扈芊芊,蒋兴保,烟台大学食堂保洁员群体,宋洋,夏文用,路德富,“爱心妈妈”团队。

“其实20位候选人都让人舍不得,这些人都在不同的领域做出了平凡但值得学习的善举,都值得宣传,都是榜样。”评审会专家、山东大学副校长陈炎说。

对于本次“山东十大凡人善举”评选活动,专家们也给予了高度评价。“这些‘凡人歌’是最美的中国故事,所选出的代表也能够向社会传递更多的正能量,引导积极的社会风气。”评委会专家、山东省新闻工作者协会常务副主席何荣德说。

他们演绎 最美的山东故事



刘洪坤 刘洪魁
山东籍,生前均系北京市消防员

10月11日凌晨2点,北京市石景山苹果园东口喜隆多商场发生火灾。当日并不值班的石景山区消防支队司令部参谋长刘洪坤主动请缨赶赴现场,并带领攻坚组深入商场灭火。6时10分,刘洪坤带领八大处消防中队副中队长刘洪魁再次进入火场,后因火势迅速蔓延,建筑物突然坍塌,二人不幸牺牲。

张圆苹
(烟台义工)



十一年来,张圆苹用自己家的积蓄长期资助着九名贫困学生,照顾着八位孤寡老人。两年前,她更是辞去工作,全身心地投入到公益事业中。如今,张圆苹领导着3支公益队伍,150多名义工队员。

李根
(聊城大学学生)



从2011年10月开始,每逢周六、周日及课余时间,李根就到福利院义务服务,照顾孤寡老人和残疾儿童。由于李根的贴心照顾,福利院里的许多残疾儿童追着喊他“爸爸”。今年4月,李根被评为山东高校十大优秀学生。

扈芊芊
(曲阜市息陬镇村民)



妈妈离家出走,爸爸卧病在床,10岁女孩扈芊芊从六七岁开始,就挑起了照顾爸爸的重担。每天除了上学,还要给爸爸做饭、洗尿布,但她从不在爸爸面前哭,她说怕爸爸难过。芊芊说,她最大的愿望就是希望爸爸的腿好起来。

蒋兴保
(烟台“破烂王”)



今年5月26日,烟台芝罘区一栋居民楼上,一名男子悬在四楼阳台外。危急时刻,蒋兴保不顾自己的安危,急忙伸出双手,接住了从四楼坠下的男子。两人双双摔倒在地,坠楼的男子仅有点擦伤,而蒋兴保却摔成了左内踝骨折。

烟台大学食堂保洁员群体



从今年5月开始,62岁的烟台大学食堂保洁员吴明华和他的6位同事每天除了收拾桌子,还把剩饭剩菜收集在一起当作自己的饭菜。其实,他们都不穷,只是为了向学生倡导节俭用餐。他们的努力换来了社会对节俭的大讨论。

宋洋
(生前系济南南客车站驾驶员)



3月9日,宋洋驾驶载有33人的大客车行至济聊高速在平陆境内时,突发脑干出血。他强忍病痛,凭最后一刻的意识,果断完成一系列安全停车规范动作。宋洋最后一刻表现出的职业素养,保障了33名乘客的生命安全。

夏文用
(陵县神头镇褚家村乡村医生)



从1973年至今,59岁的夏文用当了40年乡村医生。2013年2月,夏文用被确诊患上肝癌,但他一边与病魔斗争,一边拖着病体为村民治病,他的诊所仍旧每天亮灯到深夜11点。乡亲们离不开他,他也舍不得乡亲们。

路德富
(鱼台县张集镇小企业主)



32岁的路德富拥有自己的纸管厂房,年销售额150多万元。他先后拿出20多万元在村里铺路、修广场,还把自己的私家车拿出来作为村民的应急车。此外,路德富还在村里开了创业培训班,琢磨着带领村民共同富裕。

“爱心妈妈”
(嘉祥县公益组织)



从2007年起,嘉祥县的几名电力女职工与当地留守儿童、孤残儿童结对帮扶,并长期坚持下来。在这几位“爱心妈妈”的感召下,更多的爱心人士加入进来。今年5月,“爱心妈妈工作室”正式成立,团队更加正规。

齐鲁晚报 | 新东方 XDF.CN

2014年寒假国际冬令营 您最好的选择

报名条件: 具备生活自理能力、品学兼优的10-23岁学生
报名时间: 2013年10月22日-12月15日, 每团额满为止
主办: 齐鲁晚报 承办: 济南新东方学校国际游学部

主流品牌联袂打造 高性价比安全的出行 寄宿家庭住宿
与国外校方的紧密互动 线路遍布世界各国 良好的签证记录
新东方明星讲师团队 浸泡式英语学习 未来就读与生活规划

- 报名即送2680口语学习卡新东方赠送行前口语培训一次。
- 报名英国团即可成功报名新东方国际游学2014年冬令营英国线路即可获得一台限量版拍立得相机。
- 即日起,凡成功报名2014冬令营美国游学指定线路指定团的同学,均可额外获得美国NBA篮球赛现场球票一张,和美国篮球巨星一起过大年。未能抢到NBA球票线路的同学,只要成功报2014冬令营美国游学其他任一线路,均可获得新东方限量赠送的等值新年NBA游学礼包一份!
- 赠送济南新东方200元倍学课程体验券

详情咨询: 0531-81798208 58596012